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Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 

dois mil e vinte e três.  Aos onze dias do mês de abril, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a nona reunião ordinária com a 

presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o 

presidente solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, 

estando todos presentes. Em seguida, o servidor Milton fez a leitura do 

Capítulo 20, Versículos 11 a 18, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. 

Na sequência, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo 

sido aprovada, por unanimidade. Logo após, foi lido o Ofício nº 186, de 

autoria do vereador Ronaldo Babão, que solicita a retirada, em caráter 

definitivo, dos seguintes projetos de lei, de sua autoria: Projeto de Lei nº 

086/2022 e Projeto de Lei nº 009/2023. Em seguida, foram lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, 

os seguintes projetos: Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 

001/2023 – Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro de 10983 – Código 

Tributário do Município de Contagem, e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo; Emenda nº 002 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 028/2022 – “Institui o Plano Diretor do Município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Veto 

Parcial à Proposição de Lei nº 010/2023 originária do Projeto de Lei nº 

249/2021 – “Dispõe sobre a divulgação dos números para denúncia de 

violência doméstica e familiar nas faturas de energia elétrica, água e gás”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 051/2023 – “Dispõe sobre 

a concessão de benefícios fiscais para instituições de ensino que tiverem 

em seu corpo discente com deficiência matriculados”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho.  Na sequência, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nº s 239 a 249/2023; Indicações nº s 909 

a 963/2023; Moções nº s 068 a 075/2023, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 917/2023 – 

“Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, através da 

Secretaria Municipal de Defesa Social, que futuros contratos faça um 

estudo técnico para instalação do Sistema de Monitoramento Olho Vivo 

na região do bairro Nova Contagem nos seguintes pontos de maior 

relevância, segue em anexo os logradouros públicos, neste Município”, de 

autoria do vereador Bruno Barreiro; Indicação nº 918/2023 – “Solicita a 

Transcon a implantação de abrigo de ponto de ônibus de passageiro, 

PED'S "Ponto de Embarque e Desembarque", na Avenida Água Branca, 

nº 817, em frente UBS (Unidade Básica de Saúde), bairro Jardim 

Bandeirantes (Água Branca), neste Município”, de autoria do vereador 

Bruno Barreiro; Moção nº 068/2023 – “Moção de pesar pelo falecimento 

do Padre Paulo Eustáquio Cerceau Ibraim, no dia 05 de abril de 2023”, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho. Nesse instante, o vereador Daniel 

Carvalho solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio pelo 

falecimento do Padre Eustáquio Cerceau Ibraim. O vereador Alex disse 

que essa é uma justa homenagem para um Padre que desenvolveu vários 

trabalhos aqui no Município, com a criação de associações que 

contribuíram muito com a população de Contagem; Indicação nº 921/2023 
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– “Requer ao poder público a criação de um Programa Cultural Inclusivo 

permanente na cidade de Contagem, para pessoas com espectro autista 

e outras deficiências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Na 

oportunidade, Daniel Carvalho discorreu sobre a violência nas escolas. 

Citando a tragédia ocorrida na escola do Estado de Santa Catarina, Daniel 

Carvalho falou da necessidade, da urgência da guarda municipal nas 

escolas. Porém, acrescentou que o trabalho de prevenção é necessário 

em nossas escolas. Voltou a pedir à Secretaria Municipal de Educação 

para que coloque psicólogos, psicopedagogos e assistentes sociais nas 

escolas a fim de minimizar a violência dentro delas. Diversos vereadores 

apartearam e corroboraram com o colega Daniel. O vereador Pastor 

Itamar sugeriu ao executivo municipal, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Educação que seja criada uma Comissão de Segurança e 

Enfrentamento à Violência nas escolas; Requerimento nº 248/2023 – 

“Instalação de postes de iluminação na passarela que liga o bairro Parque 

São João ao bairro Perobas e barreiras de contenção que impeça o 

trânsito de motocicletas na mesma, motociclistas trafegam em alta 

velocidade prejudicando o direito de ir e vir dos demais moradores 

podendo provocar até acidentes graves”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena); .Requerimento nº 249/2023 – “Projeto 

de proteção permanente aos alunos nas escolas no município com a 

presença ostensiva da Polícia Militar em conjunto com a Guarda Municipal 

nos horários das aulas, inclusive no bairro Parque São João onde as 

escolas receberam ameaças de invasão, colocando a comunidade em 

pânico e paralisando as aulas”, de autoria do vereador José Antônio (do 

Hospital Santa Helena); Moção nº 070/2023 – “Moção de Congratulação 

e Aplausos para a fonoaudióloga e escritora, Patrícia Gouveia”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da academia); . Moção nº 0712023 – “Moção 

de Congratulação e Aplausos para a Miss Nikkey-MG, Rayna Harumi 

Baba Utida”, de autoria do vereador Leandro (Léo Motta); . Moção nº 

072/2023 – “Moção de congratulação e aplausos para a Miss Contagem 

CNB TEEN 2022, Ágatha Victoria Vilaça Espíndola”; de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia). O vereador Léo da academia fez a 

entrega das Moções, em mãos das jovens, que se encontravam presentes 

na galeria do plenário. Logo após, os autores de suas matérias 

destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta 

Casa. Na sequência, o vereador Hugo Vilaça convidou toda a população 

da regional Sede para participarem do “Gabinete na Rua”, na Avenida 

Prefeito Gil Diniz, nº 1200, Sede. Hugo comentou que haverá nesse 

“Gabinete na Rua” várias atividades, como: atendimento sobre direito 

previdenciário, aposentadoria, LOA e outros benefícios e, ainda, 

orientação sobre o IRPF. Na oportunidade, Hugo Vilaça convidou a todos 

para participarem, no próximo domingo, do Passeio Ciclístico pela 

Conscientização e pela Paz no Trânsito. Após o café da manhã que será 

servido, às 7h30min, em frente à loja Camilos Bike, serão abordados 

temas relevantes sobre a conscientização do ciclista, de pedestres, de 

motoristas.  Hugo comentou que todos os dias, cinco ciclistas perdem a 
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vida no trânsito;  Requerimento nº 246/2023 – “Requer que seja realizada 

uma obra de reparação na rua Frei Tito Frankort, entre o nº 47 ao nº 1209, 

bairro Funcionários, nesse Município”, de autoria do vereador Pastor 

Itamar. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Nesse 

instante, o vereador presidente Alex Chiodi convidou a todos para 

assistirem ao vídeo do CÂMARA NA RUA. Após a exibição do vídeo, o 

presidente convidou a todos para participarem do Câmara na Rua, no 

próximo sábado, dia 15 de abril, a partir das 9:00 horas na Praça Estrela 

Dalva, bairro Nacional. O que foi reforçado pela vereadora Glória da 

aposentadoria. Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e 

aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, com os votos contrários dos 

vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, o Substitutivo 

ao Projeto de Lei nº 023/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais 

S.A – BDMG, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Logo após, antes de colocar alguns projetos em votação, o presidente 

Alex informou que os projetos abaixo relacionados teriam recebido o 

Parecer do Procurador desta Casa e da Comissão de Constituição e 

Justiça pela Ilegalidade, Inconstitucionalidade e Inadmissibilidade da 

matéria, a saber:  Substitutivo ao Projeto de Lei nº 069/2021, de autoria 

do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei  nº 095/2021, de autoria da 

vereadora Silvinha Dudu; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 110/2021, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 064/2022, de 

autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei nº 097/2022, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da academia). Após um longo debate e 

diversos apartes, foi pedido vistas pelo seu autor, do Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 069/2021, de autoria do vereador Hugo Vilaça. Na 

sequência, foi votado e rejeitado, por unanimidade, o parecer ao Projeto 

de Lei nº 095/2021, que “Cria a Guarda Civil Escolar no âmbito do 

município de Contagem e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Silvinha Dudu. Tendo sido rejeitado o parecer pela ilegalidade, 

inconstitucionalidade e inadmissibilidade da matéria, o Projeto de Lei nº 

095/2021, acima mencionado, foi encaminhado à Comissão de Educação 

desta Casa Legislativa, para análise.  Foram, ainda, retirados, pelos seus 

autores, em caráter definitivo, os seguintes projetos: Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 110/2021, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 064/2022, de autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto 

de Lei nº 097/2022, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia). 

Em seguida, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em 

Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 248/2022, que “Institui o Projeto 

Municipal de Retentor de Impureza de Águas Pluviais (RIAP), bueiros 

ecológicos no município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Denilson da JUC. Em Segundo Turno e em Redação 

Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 001/203, 

que “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa Social - CMDS e o 

Fundo Municipal de Defesa Social de Contagem – FMDS Contagem, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, o 
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presidente convidou a todos para participarem da Audiência Pública da 

Comissão Especial do Plano Diretor, que realizar-se-á, hoje, dia 11 de 

abril, às treze horas e trinta minutos, com o tema: Indústria e Comércio. 

No horário destinado ao Grande Expediente, o 1º Secretário vereador 

José Carlos Gomes usou a tribuna para fazer uma denúncia, que 

considerou muito grave. Esse vereador comentou que haveria falta de 

oxigênio para os pacientes, que são tratados em suas residências e, 

ainda, na UPA/JK e em outras UPAs. José Carlos explicou que o contrato 

com a empresa fornecedora desse oxigênio teria se encerrado e, o 

contrato com uma nova empresa ainda não teria sido feito. Considerando 

inadmissível tal situação, esse vereador falou que tem um paciente, com 

a alta médica autorizada  na UPA Petrolândia, mas que esse paciente não 

poderia ir para casa, já que ele depende do uso de oxigênio. José Carlos 

questionou de quem seria a culpa. Lembrou que a empresa IGH que 

atuava no governo passado teria sido dispensada pela sua 

incompetência. Esse vereador disse ser necessário, com a máxima 

urgência, resolver esse problema da falta de oxigênio nas unidades de 

saúde, a fim de que paciente nenhum venha a óbito. Esse vereador ainda 

falou da inauguração da sala de hidratação e teceu críticas, pois segundo 

ele, falta equipamentos, como: aparelho de pressão, termômetro e 

oxímetro. Disse que a cidade de Contagem que aparece nas redes sociais 

seria diferente da cidade real. Solicitou ao presidente Alex que faça a 

convocação do Secretário Municipal de Saúde para dar explicações a 

respeito desse grave problema. Aparteando, o vereador Vinícius Faria 

disse que a Comissão de Saúde desta Casa já está cobrando e 

explicitando a necessidade de fazer um contrato emergencial. Os 

vereadores, Hugo Vilaça e Abne Motta corroboraram com o colega José 

Carlos e teceram duras críticas pela situação da saúde em Contagem.  O 

presidente Alex solicitou ao vereador Hugo Vilaça que faça um ofício 

solicitando a convocação do Secretário Municipal de Saúde para prestar 

esclarecimentos nesta Casa Legislativa. Falou, em seguida, no Grande 

Expediente a vereadora Daisy Silva que discorreu sobre a onda de 

violência nas escolas em todo o país. Essa vereadora comentou que teria 

recebido uma denúncia de que até o final deste mês, nas escolas de Nova 

Contagem, poderia acontecer um massacre. Demonstrando 

preocupação, Daisy Silva solicitou a colocação de detector de metal na 

entrada das escolas, a fim de que os professores, alunos e funcionários 

tenham o mínimo de garantia de segurança no local. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 10ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 18 

de abril, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência dos vereadores Hugo Vilaça, Gegê Marreco e Glória da 

aposentadoria, que solicitaram verificação de quórum para se retirar. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, 

para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 

a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 

pelo presidente, assinada.  


